
GRUPPO CONSILIARE
PARTITO DEMOCRATICO

                                                                                                            

             

Ferrara, 10 agosto 2022

  Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

Al Sig. Sindaco del Comune di Ferrara

Interrogazione: comunicazione riduzione svuotamenti e incremento tariffa corrispettiva 

puntuale per le famiglie ferraresi

Premesso che

Con l’introduzione della tariffa corrispettiva puntuale nel 2018 le famiglie ferraresi hanno visto una 

riduzione del costo della gestione e smaltimento rifiuti fino al 12% in meno;

La TCP è composta da una parte fissa e da una parte variabile, e l’intento fin dalla sua introduzione 

era quello di tendere ad una riduzione della quota fissa a favore della quota variabile, 

accompagnando i comportamenti delle famiglie con un numero adeguato di svuotamenti in calotta o 

con pattumella compresi in tariffa;

Il 30 aprile il Consiglio comunale di Ferrara ha approvato il Regolamento TCP 2022, a seguito 

dell’adozione del Piano Economico Finanziario da parte del Consiglio locale di ATERSIR,di cui 

fanno parte i Sindaci;

Considerato che

 L’articolazione della tariffa per il 2022 prevede la riduzione della quota fissa al 60% e 

l’aumento della quota variabile al 40%, in linea con quanto era previsto fin dall’introduzione 

della TCP nel 2018;

 L’articolazione tariffaria legata al PEF è entrata in vigore retroattivamente dal 1 gennaio 

2022;

 Il numero di svuotamenti assegnati a ciascuna famiglia, in base al numero dei componenti 

cala nel 2022 in modo considerevole, oltre il 25% in meno, per cui, ad esempio, una persona 

sola che prima aveva 36 svuotamenti in calotta ne avrà 24;
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 la simulazione presentata dall’Assessore all’Ambiente durante la Commissione consigliare 

informativa, richiesta in sede di Consiglio del 30 aprile dal Gruppo Pd, che si è tenuta il 27 

luglio scorso riporta un aumento dal 10 al 22% delle famiglie che non saranno in condizione 

di rispettare il numero di conferimenti assegnati, specie tra le persone sole e le coppie;

 il calo non è stato comunicato tempestivamente, e data la complessità della composizione 

delle bollette, i ferraresi si accorgeranno molto tardi di avere meno svuotamenti a 

disposizione, con il rischio di dover pagare di più;

 durante la Commissione del 27 luglio, a precisa domanda della sottoscritta in merito alle 

modalità di comunicazione alle famiglie, l’Assessore ha risposto che la Giunta sta 

predisponendo per settembre modalità innovative di comunicazione alle famiglie;

Si interroga l’Assessore all’Ambiente per conoscere:

- quali siano le modalità di comunicazione che la Giunta sta predisponendo per evitare che i 

ferraresi spendano di più per la tariffa dei rifiuti, ignorando legittimamente dei nuovi 

parametri degli svuotamenti;

- se sia stato chiesto ad HERA di prevedere una comunicazione efficace e chiara, che vada 

oltre le informazioni contenute in bolletta;

Si chiede risposta scritta.

                                                                                                   I Consiglieri Comunali PD 
                                                                                                           
                                                                                                              Caterina Ferri

        

                                                                                                           Francesco Colaiacovo


